
87 SOLICITAÇÕES DE TRANCAMENTO DURANTE A PANDEMIA

77,01%

18,39%

4,60%

Efetivadas Desistiram Em atendimento



ATENÇÃO
- Nem todos os dados são

resultantes da evasão
ocorrida em 2020-1.

- Desistências não foram
inclusas.



ADMINISTRAÇÃO: 12

66,67%

25,00%

8,33%

Efetivados

Desistiram

Em atendimento



ARQUITETURA: 4

75,00%

25,00%

Efetivaram

Desistiram



DIREITO: 31

74,19%

19,35%

3,23%

Efetivados

Desistiram

Em atendimento



ENFERMAGEM: 13

83,33%

16,67%

0,00%

Efetivados

Desistiram

Em atendimento



FARMÁCIA: 5

20,00%

80,00%

Efetivados

Desistiram



GTI: 5 SOLICITAÇÕES EFETIVADAS

TÉC. AGROPECUÁRIA: 18 SOLICITAÇÕES

83,33%

5,56%

5,56%

Efetivados

Desistiram

Em atendimento



RESULTADOS 
DOS 

ESTUDANTES
ANÁLISE DO SEMESTRE 2020-1



SEMESTRE 2020-1

Apresentamos os resultados
da avaliação das práticas
acadêmicas da FaSeM durante o
período de pandemia, realizada
pelos docentes e estudantes da
FaSeM.

Nossas práticas estarão
sempre ancoradas no feedback do
nosso corpo docente, em busca das
melhores soluções educacionais.



NPS - Net Promoter Score: metodologia de mensuração 

de dados com foco na satisfação do cliente. 

Bom – NPS entre 50 e 100
Razoável – NPS entre 0 e 49

Ruim – NPS entre -100 e -1



12

1

1

7

10

22

50

67

88

Licenciatura em Música.

Técnico em Agropecuária.

Administração.

Gestão de Tecnologia da Informação.

Arquitetura e Urbanismo.

Farmácia.

Enfermagem.

Direito.

Estudantes participantes - 246 
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Até 25% das aulas 

ao vivo. 

12%

Entre 25% e 50% das 

aulas ao vivo. 

14%

Entre 50% e 75% das 

aulas ao vivo. 

22%

Entre 75% e 100% 

das aulas ao vivo. 

52%

DURANTE O SEMESTRE DE 2020-1, QUAL O PERCENTUAL DE 

AULAS REMOTAS VOCÊ ASSISTIU AO VIVO PELO GOOGLE 

MEET?
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0,40%

0,80%

1,20%

1,20%

1,61%

2,01%

2,01%

4,82%

6,83%

23,69%

44,58%

57,03%

Dificuldade de local para estudos

Tempo

Dificuldade com o sistema

Trabalho

Problemas com Celular/Smartphone

Problemas com PC/Notebook

Dificuldade com o conteúdo

Dificuldade de Acesso

Professores

Internet

Outros

Não

Você teve alguma dificuldade para assistir as aulas remotas? 
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0,40%

1,20%

2,01%

2,81%

2,81%

3,21%

7,23%

8,84%

70,28%

Uso mais frequente do chat

Melhoria no App

Busca de ferramentas mais dinâmicas para aula

Plataforma

Melhoria na Internet

Descontos

Outros

Estudante está satisfeito

Aulas

O que a FaSeM poderia fazer para te ajudar a melhorar a sua 

participação e engajamento durante as aulas remotas?
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2,41%

3,21%

4,02%

4,02%

5,62%

5,62%

10,84%

12,05%

23,29%

27,71%

Ruim(ins)

Excelente(es)

Ótimos(as)

Dedicados(as)

Esforçados(as)

Dificuldade com o(a) professor(a)

Conteúdo

Bons(as)

Outros

Aulas

Qual é o principal motivo para o seu nível de satisfação em 

relação aos seus professores?



COMENTÁRIOS SOBRE OS PROFESSORES

19

Poucos professores realmente compraram a "briga" e se dedicaram a fazer aulas interativas onde os

alunos podiam interagir e contribuir para o desenvolvimento das aulas.

A dedicação de cada um dos professores de sempre estarem a disposição para os alunos a distância

nesses dias de pandemia, pela qualidade de ensino ser maravilhosa, e sempre trazendo conteúdos

para distrair os alunos e ao mesmo tempo ensinando e descontraído.

Aulas gravadas onde a Professora só lia os conteúdos. Falta de didática por parte de professores

novatos.

Eles se dedicaram e sempre estavam dispostos a ajudar e explicar novamente quantas vezes fosse

preciso.

As aulas não ser presencial , o que acumula aulas, pois a internet as vezes não permite assistir no dia

e vai só acumulando e por não ter tempo acaba passando despercebido
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4,82%

2,81%

2,81%

13,25%

76,31%

Tempo / Emprego

Dificuldade com  o AVA / UA's

Dificuldade com acesso à internet

Quantitativo elevado de atividades

Não

Você teve alguma dificuldade para realizar as atividades avaliativas 

remotas? Se sim, descreva qual foi sua dificuldade.
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1,20%

1,20%

4,42%

6,83%

7,63%

32,53%

Acharam difícil

Feedback

Dificuldade com as atividades

Dificuldade com os conteúdos

Tempo

Gostaram

Qual é o principal motivo para sua classificação sobre as 

atividades avaliativas?
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5,22%

2,41%

10,44%

11,65%

8,43%

22,49%

4,82%

7,63%

Atendimento

Plataforma

Professores

Está bom

Aulas

Sem sugestão

Mensalidade

Atividades avaliativas

Registre aqui sua sugestão para a melhoria do nosso suporte aos 

estudantes?



SUGESTÕES DOS ESTUDANTES

25

Responder mais rápido os canais de auto atendimento.

Os professores serem mais atentos aos questionamentos em dias que não são de suas aulas.

Professores fazer acordos entre si, mas não passar atividades que serão entregues em datas iguais.

A Fasem deu todo o suporte necessário.

Não tenho nenhuma sugestão no momento, pois fui bem atendida quando precisei e souberam resolver o
que estava necessitando. E por tudo que estava acontecendo eles conseguiram em meio a muitas
demandas atender.

Creio que deveriam disponibilizar mais formas claras de sabermos como vamos prosseguir, quando algo de errado
acontecer na plataforma moodle.

Mesclar mais as disciplinas com ambiente virtual, exemplo colocando conteúdo da matérias como
animações, mapas mentais, entre outros.



AVALIAÇÃO DE ENCERRAMENTO DO 
SEMESTRE 2020-1



4

1

16

9

8

3

2

3

Administração

Arquitetura e Urbanismo

Direito

Enfermagem

Farmácia

GTI

Música

Colégio Elo

Docentes Participantes



Sim; 37%

Não; 63%

Docência foi a única atividade 

profissional?



Integralmente
63%

Acima de 80% 
37%

Cumpriu a ementa da disciplina?



1

6

9

10

15

Alunos subestimaram

Fatores psicoemocionais

Novas habilidades

Conciliar com atividades familiares

Fatores técnicos

Quais foram os maiores desafios durante o semestre?



Não. Os estudantes 
devem acessar o 

conteúdo, mesmo 
que não seja ao vivo. 

54%

Sim, apenas 1 vez 
durante a aula. 

23%

Sim, no início e final 
de cada aula ao vivo. 

23%

É  favorável ao registro de frequência em aulas remotas?
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7

3

2

1

1

Facilidade de utilização

Ferramentas e layout

Faltam recursos

Falha nos links de acessos

Instabilidades

Zoom

Citações na análise qualitativa do Google Meet.
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14

1

Planejamento de aulas dinâmicas e envio
antecipado de orientações

Interesse dos estudantes

Registro de frequência

O que foi determinante para a participação dos estudantes?
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4

2

2

2

2

1

1

Simplicidade / Praticidade

Dificuldade de cadastrar questões

Falta de questão discursiva

Estudantes obtiveram boas notas

Desafiador para estudantes

Melhor opção para o contexto

Risco de fraude

Não concorda com 2 tentativas

Análise qualitativa de utilização do Moodle para aplicação das provas.



Sim
97%

Detalhar as decisões 
e informar com 

maior antecedência
3%

Durante a pandemia, a FaSeM te ofereceu o suporte necessário?



38,71%

29,03%

9,68%

9,68%

6,45%

3,23%

3,23%

Gravação de vídeos / Avaliação oral

Questionários (Moodle)

Outras ferramentas do Moodle

Produção textual informatizada

Áudio com limite de tempo

Produção textual manual com digitalização do documento

Fórum pelo Whatsapp

Sugestões de atividades avaliativas alternativas, 
com utilização de smartphone.



O QUE 
NOSSOS 

DOCENTES 
DIZEM

“ . . . É di f íc i l controlar a part ic ipação dos

estudantes no horár io das aulas quando as

aulas f icam gravadas e eles podem ter

acesso a qualquer momento, não considero

i sso errado, mas considero importante

manter esse contato onl ine e ser cobrado

um mínimo de presença para que nós

professores possamos ter um feedback dos

alunos quanto às poss ívei s dúv idas e

também poder receber sugestões quanto

ao que podemos melhorar nas aulas .

Para ampl iar essa part ic ipação a

presença ter ia que ser cobrada mais

ser iamente, mesmo que com uma maior

f lex ibi l idade, por exemplo, se no curso

presencial o aluno pode fal tar 75%, nas

aulas remotas poderá fal tar 60% ou 50%.. .”



O QUE 
NOSSOS 

DOCENTES 
DIZEM

“ . . . T iv e al ta par t ic ipação dos a lunos , em uma

das d i sc ip l inas que min i s t ro . Há uma média de

45 alunos matr icu lados , em mui tas au las

es tavam conectados 37/38 a lunos , então

realmente são a maior ia . A cred i to que es tes

t iv eram mui to engajamento, porque es tão

i n ic iando o curso de cer ta forma e estão mais

atentos à cobrança do ens ino super io r .

Ent re tanto , também min i s t ro au la para o

7º per íodo e ver i f ique i que também houve um

engajamento da maior ia deles e at r ibuo i s so

pr imei ramente a ins t i tu ição por ter

p roporc ionado meio para as aulas cont inuarem

remotamente sem "perdas " de conteúdo e

segundo porque são alunos excelentes

preocupados de fato com sua formação.

Inc lus ive receb i re latos de alunos que di s seram

não ter sent ido pre jud icado com as aulas nessa

conf iguração pois o profes sor exp l icou da

mesma forma que ser ia presenc ia lmente . . . .”



O QUE 
NOSSOS 

DOCENTES 
DIZEM

“ . . . Creio que seja o dinamismo

pensado para cada aula. O atr ibuto

onl ine e em casa poss ibi l i ta que o aluno
se dist raia com maior faci l idade, para

tanto, o professor necess ita adequar

sua aula para que não seja somente

exposit iva, mas que encontre meios a

part i r das turmas de divers i f icar as

metodologias .. . .”



O QUE 
NOSSOS 

DOCENTES 
DIZEM

“ . . . O quest ionár io no moodle é uma

boa opção. Porém, em certas s ituações

a produção textual é importante e a

subst ituição trar ia prejuízos . Uma opção

é o aluno fazer a produção de texto a
mão e escanear o documento com um

app que pode ser baixado com

facil idade no smartphone. O app

t ransforma o escaneamento da

ativ idade em um documento pdf que

pode ser encaminhado no moodle.

Muitos dos meus alunos f izeram

ass im... . .”



O QUE 
NOSSOS 

DOCENTES 
DIZEM

“ . . . O quest ionár io no moodle é uma

boa opção. Porém, em certas s ituações

a produção textual é importante e a

subst ituição trar ia prejuízos . Uma opção

é o aluno fazer a produção de texto a
mão e escanear o documento com um

app que pode ser baixado com

facil idade no smartphone. O app

t ransforma o escaneamento da

ativ idade em um documento pdf que

pode ser encaminhado no moodle.

Muitos dos meus alunos f izeram

ass im... . .”



PRÓXIMO SEMESTRE



Conteúdo

Verificar a 
adequação da 

ementa da 
disciplina

Realizar curadoria 
de material 
virtualmente 

acessível

Vincular os 
conteúdos 

teóricos com 
situações práticas

Atividades 
Avaliativas

Considerar que 
deve ser possível 
realizar em um 

smartphone

Ter coerência 
entre o que foi 

ministrado e o que 
será avaliado

Priorizar a 
avaliação 

formativa e 
diagnóstica 

Com os 
Estudantes

Ter postura 
receptiva para as 

demandas dos 
estudantes

Tentar identificar 
os fatores que 

ampliam o 
engajamento

Enfatizar as 
medidas adotadas 
pela FaSeM diante 

dos estudantes

Com a 
Instituição

Seguir as 
orientações 

provenientes da 
coordenação

Estar atento aos 
comunicados 
emitidos pela 

FaSeM

Oferecer feedback 
para a 

coordenação sobre 
o andamento da 

disciplina

PONTOS DE ATENÇÃO PARA O PRÓXIMO SEMESTRE



FALE CONOSCO

SITE

www.fasem.edu.br

E-MAIL

cae@fasem.edu.br

TELEFONE

(62)3357-7272


